

Приложение
к пр. № 17, §6

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ОБКОМ КПСС

З А П И С К А

о серьезных недостатках в работе Колпинского райкома КПСС по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Проверкой, проведенной партийной комиссией при Ленинградском обкоме КПСС, установлено, что осуществляемые меры по борьбе с пьянством и алкоголизмом со стороны партийных и советских органов, руководителей предприятий и организаций Колпинского района не отвечают требованиям ЦК КПСС по данному вопросу.

Из-за серьезных недостатков и упущений в организаторской и воспитательной работе потребление виноводочных изделий (без учета пива) в районе на душу населения в 1984 году по сравнению с 1980 годом не снизилось и составило более 42 литров в год на одного человека. За это же время продажа виноводочных изделий возросла по количеству на 3,8 процента и в стоимостном выражении составила около 40 процентов в общем объеме розничного товарооборота продовольственных товаров. Органами милиции в 1984 году было задержано свыше 10 тыс. жителей г. Колпина и Колпинского района, находившихся в состоянии алкогольного опьянения. Из них почти 87 процентов рабочие и 72,3 процента лиц в возрасте от 18 до 45 лет. В числе задержанных оказалось 300 женщин и 250 несовершеннолетних, в том числе 157 учащихся профессионально-технических училищ.

В 1984 году по сравнению с 1980 годом возросло число лиц, задержанных в пьяном состоянии, на Колпинском литейно-механическом заводе - на 31,2 процента, на мебельном комбинате № I - на II процентов, в производственном объединении "Ижорский завод" - на 6,7 процента.

За последние 4 года количество больных алкоголизмом, стоящих на учете в районном наркологическом кабинете, возросло на 39 процентов и в настоящее время составляет свыше 4 тыс. 100 человек, в том числе 236 женщин (в 1980 году женщин было 135 чел.). Рождаются дети с тяжелыми отклонениями в психическом и физическом развитии.

В 1984 году лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, совершено 370 уголовных преступлений. По сравнению с 1980 годом количество преступлений возросло на 58,4 процента. Из-за пьянства в 2,3 раза возросли преступления среди несовершеннолетних. В прошлом году в состоянии алкогольного опьянения водителями совершено 18 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибло 9 и ранено 58 человек. Выезд на линию водителей в пьяном виде наиболее характерен для автотранспортного предприятия № 2, автобазы № 71 и транспортного цеха ПО "Ижорский завод".

Из-за пьянства значительной части работников предприятий и организаций района растут непроизводительные потери рабочего времени. Свыше 80 процентов потерь рабочего времени в промышленности и больше половины в строительстве составляют прогулы, совершенные на почве пьянства. В 1984 году по сравнению с 1983 годом число прогулов возросло на 35,6 процента. Потери рабочего времени по причине прогулов по промышленным предприятиям возросли с 21,8 тыс. человекоднев до 27,9 тыс. человекоднев, или на 28,3 процента, в том числе на ПО "Ижорский завод" - на 33,2 процента, Усть-Ижорском фанерном комбинате - на 81, автотранспортной базе № 2 - на 12 и на Колпинском литейно-механическом заводе - на 2,4 процента. На 47 процентов возросло количество рабочих, совершивших прогулы на автобазе № 2. Каждый второй рабочий мебельного комбината № 1, каждый третий Усть-Ижорского фанерного комбината и 2-го Ленинградского СМУ в 1984 году совершил прогул. В результате пьянства ежегодно на десятки миллионов рублей не производится промышленной продукции и строительно-монтажных работ.

Партийные комитеты и бюро предприятий и организаций не предъявляют должной требовательности к хозяйственным руководителям за серьезные недостатки в организаторской и воспитательной работе, низкий уровень трудовой дисциплины и непринятие действенных мер к пьяницам и прогульщикам. Так, за 1984 год и первый квартал 1985 года около 800 работников мебельного комбината № 1 (директор Т. И. Зыбин, секретарь парткома С. В. Зыбин) были задержаны органами милиции и 480 человек находились на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения. До настоящего времени 150 человек из них нигде не обсуждены и мер воздействия к ним не принято. Каждый второй нарушитель общественного порядка и